

# Концерт, посвященный китайскому Новому году, провели в БГУКИ

21.01.2025

**Праздничный концерт, приуроченный к китайскому Новому году, состоялся в концертном зале спортивно-культурного центра Белорусского государственного университета культуры и искусств (БГУКИ), передает корреспондент агентства «Минск-Новости».**

Каждый год в БГУКИ проходят торжественные мероприятия, приуроченные к Празднику Весны, или китайскому Новому году. Студенты и выпускники столичных вузов, приехавшие на обучение из Поднебесной, выступили на концерте с различными номерами.

В качестве почетных гостей на мероприятии присутствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Китая в Республики Беларусь Чжан Вэньчуань, первый заместитель министра образования Александр Баханович, ректор Белорусского государственного университета культуры и искусств Наталья Карчевская. — *Новогодние праздники — возможность для каждого из нас посмотреть назад, подвести итоги, построить планы на будущее, — подчеркнул А. Баханович. — И сегодня, в 33-ю годовщину со дня установления дипломатических отношений между Республикой Беларусь и Китайской Народной Республикой с гордостью можем сказать, что в сфере образования сделано очень много. Мы отмечаем укрепление сотрудничества как на уровне профильных министерств, так и на университетском уровне. Радует ежегодное увеличение обучающихся в обеих странах, развитие академического обмена между белорусскими и китайскими университетами.*

Также первый заместитель министра образования отметил, что наряду с созданием условий для укрепления дружбы белорусы ставят цель открыть для себя Китай. И такие мероприятия позволяют это сделать.

Об успехах в развитии сотрудничества рассказал и Ч. Вэньчуань. Так, в Поднебесной центры по изучению Беларуси действуют в 12 университетах, также и в 10 белорусских вузах изучается китайский язык. Более 10 000 китайских студентов обучается в Беларуси, и более 1 000 жителей Синеокой получают образование в Китае. Таким образом, подчеркнул посол,

сотрудничество в области образования — одно из важнейших направлений, и оно будет и далее активно развиваться.

Что касается самого торжества, то Чрезвычайный и Полномочный Посол Китая в Республики Беларусь отметил, что Праздник весны зародился в Поднебесной еще 4 000 лет назад. И хотя традиции встречи Нового года в разных регионах Китая отличаются, есть два важных момента: собраться семьей и лепить пельмени.

В ходе концерта артисты продемонстрировали яркость и многообразие национального современного искусства КНР: прозвучала музыка Китая и национальные песни, студенты представили разнообразные хореографические и театральные номера.

О своих впечатлениях рассказал, и студент Цзя Юсян. Парень впервые встречает Новый год вдали от дома, но благодаря белорусскому гостеприимству чувствует себя счастливым в предвкушении праздника.

*— Ритм жизни здесь очень легкий, люди очень приятные, —* рассказал Ц. Юсян. *— На Новый год планируем встретиться с друзьями и вручить друг другу подарки.*

**Фото Александра Горбаша**  Автор материалов **Дарья Иванова**